

荥阳产业集聚催生特色GDP

12月15日,寒风阵阵,荥阳市金寨乡境内的郑州新材料产业园区却热火朝天。供水厂、污水处理厂、变电站及管网配套设施建设正在紧张施工。园区道路初见规模,忙碌的人群中,荥阳市副市长方本选穿着和施工人员一样的工装指挥道路管网铺设。

根据荥阳市委的部署,依照“套合”精神,方本选从今年10月份开始到金寨乡主持乡党委和新材料产业园区全面工作。在两个月的时间里,该乡一度搁置的土地征收工作被“啃”了下来,为园

区的全面开工建设奠定了坚实基础。

以超硬材料为主的新材料产业,是郑州市工业七大主导产业之一。2012年,郑州市将新材料产业布局荥阳。荥阳抓住机遇,当年实现招商引资过百亿,两年突破300亿元,国机精工白鸽、四维碳纤维等17个项目开工建设。2013年,成功获批国家专利导航产业发展实验区,成为全国首批8个国家专利导航实验区之一;院士工作站成功落户,中国科学院唯一超硬材料院士邹广田受聘成为首位进站院士。

在荥阳,和新材料产业园区建设并驾齐驱的还有荥阳产业集聚区。行走在集聚区纵横交错的道路上和鳞次栉比的厂区间,你会恍如来到一个“小城市”。因为产业集聚,南车集团、五洲国际、合肥中建、亨利制冷、徐工机械来到了荥阳。

今年,荥阳签约了郑州南车轨道交通装备制造修基地、华晶超硬材料等超亿元项目20个,总投资116.6亿元。目前,正跟踪再谈的电梯产业园等项目47个,谋划对接的中煤科工等项目22个。

壮大超硬材料产业,做强现代装备制造业,特色鲜明、布局合理、竞争力强的现代产业体系构建为荥阳可持续发展提供了强大动力。荥阳市产业集聚区被评为河南省“十快”产业集聚区和“两化融合”试验区,预计到年底,集聚区营业收入将完成246亿元。

发挥省级荥阳产业集聚区、新材料产业园区的载体作用,荥阳进一步放大产业优势,产业特色日益凸显。该市已经提前一个月完成全年财政收入预算任务,达到31.5亿元。

记者 姚辉常 通讯员 任学军

郑州市检察机关法制宣讲团进荥阳

12月25日,郑州市检察机关“送法进农村”宣讲活动在荥阳文博中心举行。此次活动由荥阳市检察院承办,主题是“守法 让乡村更美好”,活动邀请到部分人大代表、政协委员、人民监督员和荥阳市辖区的所有村支部书记、村主任及部分村民代表共1000余人参加,重点针对当前农村换届选举后,新当选的村干部多、法制意识较淡薄、依法行政能力弱等特点,做好村干部的法制培训工作,为新农村建设提供法治保障。

荥阳播报 张胜杰
通讯员 王金建 辛俊峰

省林业厅验收 荥阳市生态科技示范园

12月22日,河南省林业厅常荣涛一行对荥阳市生态科技示范园进行验收。

荥阳市虎牢关生态科技示范园位于自然风光优美,远古文化深厚的荥阳市汜水镇虎牢关风景区,距离荥阳市区20公里、省会郑州40公里,与连霍高速和规划建设的沿黄公路紧邻,交通便利,依邻黄河。基地占地面积585亩,基地以科普、试验、示

范、推广为主导,共分国家小浆果试验区、果树示范区、富硒葡萄示范区、富硒桃示范区、园林示范区、经济林示范区、景观植物示范区、果树科研示范区等8个功能区。共栽各种果树、绿化、花卉苗木108种,160万余株。

最后,检查组对荥阳市生态科技示范园建设给予了肯定,同时对示范园提出了意见和建议。 通讯员 张航

高山镇送法律进网格

为进一步提升网格工作人员依法履职意识和能力,充分发挥网格化管理条块融合小组的作用,2014年以来,荥阳市高山镇以深入开展党的群众路线教育实践活动为契机,依托网格化管理平台,在全镇范围内开展了依法行政暨业务知识系列讲座活动。

活动开展以来,高山镇已举办系列讲座活动

25次,共培训各级网格长、村民监督员1500余人次。

通过活动开展,切实提高了网格工作人员依法行政的责任和意识,学会运用法律思维发现问题、研判问题、解决问题,进而形成“遇到问题找法、处理问题依法、解决问题用法”的工作机制。

荥阳播报 王世端
通讯员 甄向南 范学智

荥阳国土资源局强化网格管理取得良好成效

2014年,荥阳市国土资源局为提升执法监管水平,强化执法效能化,打击违法行为,在对辖区内违法行为进行排查的基础上,深入实施网格化管理。

今年以来,荥阳市国土资源局监察大队网格人员共核查案情179次,出动执法车辆370台次,出动执法人员2700人次,形成案情询问笔录250份,查处典型案件7起,破坏耕地案件120起,有力打击了国土资源违法行为,对不法分子形成了震慑。

荥阳播报 王世端
通讯员 宋洁 王欢欢

荥阳市旅游和文物局 依托“近郊”优势 打造全域旅游圈



转变发展方式,全域发展旅游业

荥阳北依黄河、邙山,南望环翠、洞林,拥有丰富的文化旅游资源。近年来,荥阳在巩固第一、第二产业的基础上,提出充分发挥区位优势,围绕“三带二区一中心”,大力实施“旅游强市”战略。北部依托黄河、邙岭打造沿黄文化景观带,南部凭借环翠峪、洞林湖打造环翠峪生态旅游区,中部依托嵩山、商隐园等特色游园打造中部旅游休闲中心。

依托南水北调穿黄工程和孤柏渡黄河老渡口,荥阳规划建设了总面积19.8平方公里的孤柏渡飞黄旅游区。在景区内,游客不仅能体验滑沙、滑草、飞索、蹦极等刺激项目,还可以将历史景点虎牢关、农业观光景点王村

镇万亩鱼塘和南水北调中线穿黄工程遗址串联在一起,拉长景区辐射范围。

以此为带动,荥阳不断提高旅游产业化水平,实现旅游增长由粗放型向集约型转变,旅游产业从单一观光型向观光、度假、休闲等复合型转变,全面提升了旅游产业的产业质量和综合竞争力。目前,江南春温泉养生、奥帕拉拉激情戏水、河阴石榴赏花摘果、孤柏渡滑沙滑草、桃花峪冬日滑雪等项目已经形成荥阳新的旅游视点。

以旅游为中心,荥阳整合休闲、农业、商业、文化等相关产业,初步形成了北部沿黄、南部自然山水以及中部市区文化旅游休闲中心为代表的全域旅游产业结构。

“卖”山、“卖”水、“卖”文化,换来“银子”白花花。刘禹锡、李商隐这些名人以及黄河、环翠峪等自然风光被荥阳当成商品捆绑“打包”,卖给郑州市区以及周边群众,取得了让人眼红的效益。荥阳今年共接待国内外旅游人数740万人次,同比增长13.4%,实现旅游收入两亿元,同比增长24.1%。招商引资3200万元,引进超亿元项目1个,全市两家3A级景区、7家旅行社、4家星级宾馆顺利通过复核。 荥阳播报 王世端 通讯员 蒋士勋 樊延朝 田印 文/图

优化“近郊”环境,构建全域旅游圈

荥阳现拥有自然人文景观230余处,织机洞古人类遗址等国家级和省级文物保护单位33个,环翠峪和桃花峪两个3A级风景区,省级名胜区1个。

为将辖区所有景点串联起

来,形成一个整体,荥阳市旅游和文物局依托全域旅游建设打造全域旅游圈。环翠峪旅游大道、南水北调干渠至孤柏渡飞黄景区、沿黄旅游快速通道东段等相继建成通车,进一步打通了景区与外界联

系,共同构筑起了四通八达、纵横交错的交通路网。截至目前,荥阳市旅游和文物局设置48个指示牌,涵盖16个备案景区,在丰富各个景区景点旅游产品的前提下,为实现全域旅游提供了坚实基础。

拉长产业链条,旅游业惠及民生

荥阳拥有3万亩河阴石榴生产基地、3万亩黄河淡水养殖基地、1万亩蔬菜生产温室大棚、1万亩苗木花卉生产基地和荥阳柿子、河阴石榴、广武大葱、黄河鲤鱼等4个国家地理标志保护品牌。

依靠得天独厚的农业资源和近郊区位优势,荥阳打造出了新田城农夫乐园、虎牢关生态园、优河湾生态园、万宝生态大庄园等60多个集旅游、观光、休闲、度假为一体的都市型现代农业观光园。培育出软籽石榴、荥阳柿子、富硒梨、树莓、蜜桃等名目众多、缤纷呈的特色农业和

特色产品,吸引了众多郑州周边市民前来采摘、游玩,享受田园生活近郊游。

为了让景点留住游客,荥阳市旅游和文物局充分利用农村自然生态、田园景观、民俗文化和特色农业等资源发展特色“农家乐”。依托环翠峪景区、万山地质公园和北部沿黄景区等旅游资源的开发,荥阳“农家乐”饭店如雨后春笋般出现。“农家乐”采用当地的原生材料,粗粮细做,绿色生态,原汁原味,充分体现“农家”特色,让游客既欣赏了荥阳美景,又享受了荥阳美食。

党的十八大以来,美丽乡村建设在国内日益受到关注和重视,全国各地正在开展形式多样的美丽乡村建设。在美丽荥阳建设的总目标下,美丽乡村建设也被纳入范畴。展望2015年,荥阳市旅游和文物局转变工作思路,坚持高标定位、主动作为、内强素质、外树形象,凝聚要素合力,紧紧围绕建设美丽荥阳、打造郑州西部休闲体验游最佳目的地的,强化项目建设、宣传推介、服务监管,以沿黄旅游带打造为抓手,提升美丽荥阳的对外形象,开创荥阳市旅游工作新局面。